

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 143 (11275)

СУББОТА

19

ИЮЛЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года



## Отряд прибыл на БАМ

Несколько дней назад учащиеся и преподаватели ГПТУ № 25 проводили десять лучших своих выпускников на строительство Байкало-Амурской магистрали.

Почти полгода в училище шло соревнование за право быть в составе этой группы. Учитывалось все: успеваемость, дисциплина, активность в общественной жизни, практические навыки. Все посланцы на грандиозную стройку века успешно выдержали экзамены, и комиссия присвоила им квалификацию газосварщиков четвертого разряда (обычно выпускники училища получают третий разряд).

Среди посланцев на БАМ — комсомольцы Владимир Едакин и Юрий Мальцев. В начале нынешнего года они присутствовали на встрече в ЦК ВЛКСМ. Тогда ребята дали слово учиться только на «хорошо» и «отлично» и сдержали его.

Провожая выпускников на БАМ, преподаватели, комсомольские работники наказывали работать достойно, не посрамить чести училища. В ответном слове ребята обещали с честью выдержать все испытания, побороть трудности.

Вчера в училище пришла телеграмма. В ней комсомольцы сообщают, что успешно прибыли к месту назначения — в поселок Якурим Иркутской области. Ребята будут работать в Мостострое № 9. Настроение у всех бодрое.

С. БЕЛОВ.

## В числе лучших

На днях в пассажирское автотранспортное предприятие № 1 пришла радостная весть: по итогам работы за второй квартал коллектив занял третье место по области.

При подведении итогов президиум областного совета профсоюза рабочих автомобильного транспорта и шоссейных дорог учитывал буквально все показатели: выполнение плана, производительность труда, безаварийность, рентабельность, экономии горюче-смазочных материалов, дисциплину труда. По всем показателям коллектив ПАТП № 1 вышел в число победителей. Только экономия горючего составила 5 тысяч литров.

Коллективу присуждены Почетная грамота и денежная премия.

С. СЕРЕГИН.

## Соревнуются пионеры

Позавчера в пионерском лагере им. Гагарина шахтоуправления «Кольчугинское» стартовала пионерская спартакиада. В борьбу включилось более десятка команд.

В программе соревнований: пионерское четырехборье «Дружба», легкоатлетическая эстафета, кросс, футбол и пионербол. К тому же старшие ребята выступают по программе ВГТУ второй ступени.

В прошлом году победителями вышли пионеры из «Мечты» шахты «Октябрьская». Кто победит в этом — покажут три дня борьбы. Наш корр.

## Ритм завершающего

### Победитель остается прежним

**БРИГАДА** вязальщиц В. Скришко из трикотажного ателье по итогам второго квартала снова вошла в число победителей по управлению службами быта области. Производительность труда в этой бригаде остается самой высокой. Бригада выполнила план второго квартала на 139 процентов без единой претензии на качество изделий.

В честь XXV съезда КПСС бригада и весь коллектив ателье решили закончить го-

довое задание к 58-й годовщине Октября.

Задача для трикотажниц вполне по плечу, потому что уже сегодня они работают в счет августа.

Н. ПИСАРЕВА.

### Всегда впереди

Работники пункта технического осмотра станции Ленинск-Кузнецкий-1 ежедневно готовят под погрузку угля по 450—500 вагонов. Кроме того, им надо произвести осмотр и ремонт проходящих поездов.

Несмотря на высокую нагрузку, вагонники успешно

справляются со своими задачами. Каждый приходящий на станцию состав обрабатывается ими на 5—10 минут раньше заданной нормы. Все это дает возможность ежедневно отгружать сверхплановый уголь в счет зимнего запаса.

В соревнование за достойную встречу Всесоюзного дня железнодорожника первенство удерживает смена старшего осмотрщика А. М. Ефременко. Она не имеет брака в работе и всегда сокращает простой вагонов при осмотре.

В этой смене выросли хорошие кадры осмотрщиков, такие, как М. А. Говорень, А. Нестеренко, А. И. Павлова и другие.

Г. ГОЛУБИН.

## СТЫКОВКА КОРАБЛЕЙ „СОЮЗ-19“ И „АПОЛЛОН“ ОСУЩЕСТВЛЕНА

17 июля 1975 года в 19 часов 12 минут по московскому времени осуществлена стыковка советского космического корабля «Союз-19» и американского корабля «Аполлон». Впервые в истории космонавтики в совместном полете одновременно принимают участие исследователи космоса двух стран: советские космонавты — Алексей Леонов и Валерий Кубасов и американские — Томас Стаффорд, Уэнс Бранд и Дональд Слейтон.

Успешным проведением стыковки экспериментально подтверждена правильность технических решений в конструкции совместимых стыковочных агрегатов, разработанных в творческом сотрудничестве советскими и американскими учеными и специалистами.

В течение последующего двухсуточного совместного полета космических кораблей «Союз-19» и «Аполлон» их экипажи совершат взаимные переходы из одного корабля в другой и проведут совместные научные эксперименты.

В соответствии с договоренностью между советской и аме-

риканской сторонами во время переходов космонавтами будет произведен обмен национальными флагами, текстами соглашения между СССР и США о сотрудничестве в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях, памятные медалями и платами, а также семенами деревьев, которые будут

высажены в СССР и США. На борту состыкованных кораблей экипажами будет подписано свидетельство об осуществлении стыковки кораблей «Союз-19» и «Аполлон».

Полет космического комплекса «Союз—Аполлон» с международным экипажем продолжается.

(ТАСС).



Американские астронавты и советские космонавты на борту корабля «Союз-19».

Фото с экрана телевизора В. Даникова.

## ГОРОД — СЕЛУ В одном строю

Четыре с лишним нормы в день на заготовке кормов — таков результат работы механизированного звена откормсовхоза, возглавляемого коммунистом Анатолием Андреевичем Ивановым. При дневной норме стогования 26 тонн сена механизаторы заготовили 108 тонн. Этот небывалый рекорд для района был поставлен 17 июля. В звене плечом к плечу с рабочими откормсовхоза трудятся горожане — работники Ленинского СУ-1 Николай Громов и Александр Зуев.

В. ТОМИЛИНА.

## Помогают механизаторы

75 человек с шахты «Октябрьская» отправились в совхоз «Мунгатский», чтобы оказать помощь селянам в заготовке кормов для общественного животноводства. В числе отправившихся 13 механизаторов. А некоторые из них, такие, как крепильщик В. К. Кусков, проходчик А. Н. Завьялов, электрослесарь А. А. Суворов, горнорабочий А. П. Болдин, на протяжении ряда лет в страдную пору выезжают на колхозные и совхозные поля.

Горнякам предстоит заготовить 350 тонн сена и сенажа.

В. ТОНЬШЕВ.

## Не уступают в сноровке

Давняя дружба связывает труженников города и села. Не изменяют этой традиции горняки шахты «Кузнецкая». В колхоз имени Ленина приехало 50 горняков. Десять человек из них механизаторы, как их называют на селе, — «золотые руки».

Все приехавшие работают на заготовке кормов для общественного скота. Горожане не уступают в сноровке сельским труженникам, ежедневно выполняют норму не менее чем на 200 процентов, то есть заготавливают вместо 26 тонн по 40—50 тонн сена.

П. ФЕДОРОВ.

## ЗАРЯД БОДРОСТИ НА НЕДЕЛЮ

Оживленно было в прошедшее воскресенье на туристической базе шахты «Комсомолец». Отдыхающих было много.

Горняки третьего участка в этот день проводили на заслуженный отдых своего коллегу Григория Афанасьевича Общих. Много было сказано теплых слов в адрес ветерана шахты. От коллектива участка ему преподнесли ценные подарки.

После торжественной части на пруду были устроены состязания пловцов. Участников

было много. Здесь были горняки первого, второго, третьего и шестого участков. Все они сдавали нормы ГТО по плаванию. Одновременно определялись и победители в личном зачете. Среди молодежи лидировал горнорабочий участка № 3 Григорий Резниченко. В группе старше 40 лет первенство завоевал бригадир проход-

чиков Иван Алексеевич Ложкин.

Территория туристической базы обширна. И в этот день на всей ее площади слышался разноголосый гомон, шутки, смех. Как бы подбадривая отдыхающих, разносились звуки музыки. Ее исполнил вокально-инструментальный ансамбль шахты «Ритм».

Настроение у всех хорошее. Каждый находил для себя за-

нятие. В одном месте жарено сражаются волейболисты, в другом, облюбовав себе местечко, лежат загораящие. На пруду вместе с теми, кто сдает нормы на значок ГТО, десятки купающихся. Строятся их, снуют лодки. Желающих покататься на пруду порядочно.

То здесь, то там вспыхивают языки костров. Это заядлые рыбаки готовят уху. Аппетитный запах разносится по всей округе.

А. КАСЬМИНСКИЙ.





## Автоматический анализ изображения

В институте электроники и вычислительной техники АН Латвийской ССР создана универсальная установка — видеотерминал.

Аппаратура, позволяющая проводить автоматические измерения, позволяет изучать самые разнообразные объекты — от микроорганизмов до небесных тел. Она найдет широкое применение в медицине, микробиологии, ботанике, металлографии, астрономии и других областях науки.

Установка имеет оптический прибор, телевизионный счетчик и комплект электронных блоков, оптическую информацию, преобразованную в электрические сигналы, обрабатывает и запоминает миниатюрная ЭВМ. Она же управляет экспериментом по заданной программе.

(Корр. ТАСС)

## Мост через Лену

(Иркутская область). К монтажу основного пролета железнодорожного моста через реку Лену приступили строители мостостроительного участка 5.

Этот переход позволит соединить действующую железную дорогу Тайшет—Лена с западным участком Байкало-Амурской магистрали, откроет путь рабочим поездам к Талоре, а затем, по мере укладки колеи, и к другим опорным пунктам трассы БАМ.



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. Высоко в горах раскинулись живописные постройки древнего аула Кубачи. Из рода в род передается здесь замечательное искусство художественной обработки ценных металлов.

С первого класса в местной средней школе введен специальный предмет «Основы кубачинского искусства». За десять лет учебы ученики овладевают высоким мастерством.

На снимке: ученицы 9 класса школы И. Омарова (слева) и Н. Таилова отбирают работы для выставки.

Фото Р. Дика.  
(Фотохроника ТАСС)

Заголовок этой корреспонденции позаимствован из новогоднего номера стенной газеты Кольчугинского строительного управления треста «Ленинскпромстрой». На самом видном месте здесь было помещено стихотворение-пожелание всем строителям, заканчивалось которое такими строчками: «Пусть жизнь течет и счастье льется, не

зная горя и забот». Не пытаюсь, с точки зрения литературного критика, оценить это, с позволения сказать, произведение — задача не в том. Обратился к этим строчкам вот почему: они словно бы характеризуют работу редколлегии газеты и позицию партийного бюро, занятую по отношению к стенной печати.

ТИРАЖ—ОДИН ЭКЗЕМПЛЯР

# НЕ ЗНАЯ ГОРЯ И ЗАБОТ

ЗДЕСЬ в самом деле при подборе материала и оформлении стенгазеты не знают горя и забот! Почему? Это объясняется очень просто. В нынешнем году вышло шесть номеров «Строителя» (так называется газета Кольчугинского СУ). Все они были выпущены к праздничным дням и стали средством украшения одного из стендов к Дню Советской Армии, Международному женскому дню, Первомаю и т. д.

Чтобы подробнее познакомиться с работой редколлегии, давайте проследим одну из стенных газет. Это пятый номер и выпущен он к Первомайским праздникам. Половину листа занимает рисунок. Остальная часть разделена на две колонки. В одной из них — передовая статья, в которой ни слова о том, как коллектив строительного управления встречает праздник, каких успехов он добился в социалистическом соревновании. Во второй колонке помещен... приказ о награждении передовых рабочих. Из него можно узнать, что на доску Почета занесено 10 человек. Почетной грамотой награждены трое и пятерым объявлены благодарности.

Нетрудно представить, как готовился этот номер. Да и член редколлегии З. Мальцева (она осталась за редактора) говорит, что газета выходит «впопыхах». Передовая берется из журналов или центральных газет, а праздничный приказ отпечатать на машинке проще простого.

В сравнении с другими по-

мерами первомайский «Строитель», однако, значительно выделяется. Есть здесь такие газеты, познакомившись с которыми, недоумеваешь, почему партийное бюро Кольчугинского СУ не укажет редколлегии на серьезные недостатки. Вот один из таких номеров, посвященный Дню 8 Марта. В Международный год женщины следовало бы ожидать несколько необычный подход и к отбору материалов и к оформлению газеты. Редколлегия «соригинальничала». Половину листа занял традиционный рисунок. На оставшемся месте было помещено четверостишие:

Мы, мужчины, друзья Ваши  
И в работе, да! Везде(!)  
В праздник Ваш 8 Марта  
Шлем сердечный Вам

привет.  
Далее следует набор карикатур, вырезанных из журнала.

В такой ситуации трудно говорить о роли и назначении стенной газеты, призванной быть боевым органом партийного бюро. За все время в «Строителе» не выступали ни рабочие, ни руководители. Газета только отмечала праздники. Об этом с сожалением говорили сами члены редколлегии.

Как же так получилось, ведь есть же в тресте «Ленинскпромстрой» хороший, поучительный пример — работа редколлегии стенной газеты Польшаевского СУ? Кстати, партком треста знакомил редколлегию всех управлений с работой этих активистов.

— Да, нам газета очень понравилась, — говорит З. Мальцева. — В ней очень часто выступают рабочие, бригадиры, старшие руководители. Мы тоже загорелись желанием выпустить такую же интересную, содержательную и боевую газету, но ничего не получилось. Попросили начальников участков написать заметки, но они отказались.

Редколлегия стенной газеты не стала настаивать. Вновь пошли праздничные выпуски, которые уже давно стали будничными. Не стала редколлегия просить помощи и у партийного бюро. Его членов, видимо, устраивала регулярность (только регулярность — не содержание) газеты. Иначе чем же объяснить, что за весь период партийное бюро не нашло времени заслушать отчет редактора стенной газеты.

У нас на заседании поднимались более важные темы, — сказала заместитель секретаря партийного бюро Кольчугинского СУ Л. М. Ивко.

Вряд ли стоит комментировать эти слова. Ясно одно: работе редколлегии отводится второстепенная роль.

Как ни странно, но неудовлетворительная работа редколлегии была запланирована еще в период предыдущих отчетов и выборов. Судить об этом позволяет сам состав редколлегии. Из четырех человек лишь один коммунист (кстати, это секретарь комсомольской организации Кольчугинского СУ). Вся редколлегия работает в аппарате управления и чтобы добраться до участков, нужно потра-

тить уйму времени. А почему бы не привлечь к работе в партийном органе рабочих, коммунистов, передовых бригадиров?

На этот вопрос Ивко ответила так: «Почти все коммунисты у нас уже имеют поручения». И тут же она принялась перечислять фамилии и называть их поле общественной деятельности. Действительно, все коммунисты загружены. Но, как говорится, одно другому не мешает. Вот, к примеру, член КПСС А. П. Комаров отвечает за работу группы народного контроля. Стенная газета могла бы для него стать трибуной для показа фактов бесхозяйственности, если учесть, что сатирическая газета в управлении не выходит. Газета и другим коммунистам оказала бы и помощь, и поддержку. Однако такого здесь не произошло. А ведь у стенной газеты есть широкие возможности для борьбы за повышение эффективности производства и рост производительности труда.

Нельзя сказать, что работа коллектива стройуправления отличается ритмичностью. За первое полугодие лишь один участок из четырех справился с планом. Почему отстают другие участки, почему порою низка бывает дисциплина — вот актуальные темы для живого разговора на страницах газеты. Хотелось бы видеть и материалы руководителей управления с анализом работы за определенный период и задачами на последующие. Да мало ли тем подсказывают нам жизнь и создавшаяся обстановка?

...В одном из номеров газеты есть рисунок стройки. Башенные краны, фантастической формы здания с площадками для посадки космических кораблей. Может, это модно: рисовать космические центры и обсерватории будущего века, но в нашей повседневной жизни лучше показывать обыкновенные жилые дома, стройки города. Так же и редколлегии пора от праздников перейти к показу ритма рабочих буден.

С. БАРАНОВ.

## ДОБРОГО ПУТИ, ПАССАЖИР!

Когда на президиуме райпрофсоюза Беловского отделения дороги подводили итоги работы коллективов пассажирских вокзалов всех станций отделения и определяли классные места за первый квартал 1975 года, не было двух мнений. Все члены президиума сошлись на одном решении: признать победителем соревнования коллектив вокзала станции Ленинск-Кузнецкий-1.

По заслугам была дана высокая оценка работникам вокзала. В помещении вокзала идеальная чистота, перевыполняется финансовый план по реализации проездных билетов, широко применяются прогрессивные методы обслуживания пассажиров.

Хорошо подготовились работники вокзала к летним пассажирским перевозкам. Внутри здания все тщательно побелено, покрашено, безотказно действуют автоматические камеры хранения. Все кассиры прошли техническую учебу по обслуживанию населения. И горячая летняя пассажирская «страда» несколько не нарушила взятый ритм работы. В июне и июле не было ни одного случая,

чтобы по нерасторопности или неумению кассиров кто-либо из пассажиров остался без билета. Все они уезжают с хорошим настроением.

В прошлом году работники вокзала получили хорошее место под городскую билетную кассу. Здесь три кабины, а в случае большого потока пассажиров работает и четвертая. В вокзале — одна касса, предназначенная для продажи билетов на ближнее расстояние.

Очень удобно с городской кассой. Люди заранее могут приобрести билеты и спокойно ждут день своего отъезда. Восемь часов утра. Гостеприимно открываются двери городской билетной кассы. Желающих заполучить билеты немало. К каждому окошечку выстраивается очередь. Билетные кассиры Г. И. Севостьянова, В. М. Фаткулина и Н. Я. Раганова уже на своих местах, у них все готово к обслуживанию пассажиров. Один за другим подходят люди к кассе В. М. Фаткулиной. Называют города и станции, а она проворно, без суеты оформляет проездные билеты. Валентина Михайловна — кадро-

вая работница. За отличное обслуживание пассажиров она в 1974 году была награждена путевкой на ВДНХ. Немало благодарностей она имеет за это и в 1975 году.

Не задерживаются люди и у окошечка кассира Галины Изосимовны Севостьяновой. Доля минуты — и билет вручен. Не случайно в прошлом году она досрочно выполнила план продажи билетов и была награждена знаком «Победитель соцсоревнования 1974 года».

С каждым часом подходят все новые и новые пассажиры. Становится трудно трем кассирам, тогда им на помощь приходит старший кассир Галина Петровна Бугакова и начальник вокзала Валентина Павловна Латкина.

Дружный коллектив подобрался на вокзале станции. Начальник вокзала, она же секретарь партийной организации станции, В. П. Латкина работать начала товарным кассиром в 1957 году. Она ударник коммунистического труда, награждена знаком «Победитель соцсоревнования 1974 года».

Несколько лет назад коллективу вокзала было по достоинству присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда и оно постоянно его подтверждает.

Г. ГОЛУБИН,  
Беловское отделение дороги.

## СТАЛ ЗАВОД АВТОМАТОМ

Первая в стране комплексная автоматизированная линия по производству самого крупного вагонного литья вступила в строй на Кременчугском заводе литья и штамповок (Полтавская область). Эта линия полностью автоматизировала самый трудоемкий процесс формовки.

(ТАСС)

## Меры приняты

В газете «Ленинский шахтер» 11 июня была опубликована корреспонденция «Урок воспитания», в которой говорилось о недостойном поведении супругов Воронцовых по отношению к пенсионерам тт. Дмитриевой и Ивановой. Местный комитет и администрация узла связи провели расширенное заседание, на котором были заслушаны работа междугородной станции Г. А. Воронцова и обе пострадавшие.

Члены МК и руководство признали, что Г. А. Воронцова воспитанием сына занималась плохо, кроме того, сама подавала ему отрицательный пример. Она была предупреждена. Н. ГУРНИ,  
председатель местного комитета узла связи.



С чем идешь к сьезду?

**3** А 6 МЕСЯЦЕВ завершающего года пятилетки нашей бригадой добыто 400200 тонн угля при годовых обязательствах 700 тысяч тонн. Производительность труда на одного горнорабочего за полугодие составила 1137 тонн, то есть план по производительности труда перевыполнен на 135 тонн. Это значительный успех. Как мы его добились?

Это звание они с честью оправдывают. Долгое время из-за загазованности лавы было трудно брать верхнюю нишу. На помощь пришли наши механизаторы. На базе проходческого комбайна они сконструировали новый агрегат для взятия верхней ниши. Его конструкция очень проста. Режущий орган проходческого комбайна крепится между четырьмя

зом участок работы. Ходят они в одну смену. И в выработках стало больше порядка. Как-то главный инженер второго района А. Р. Титаев даже пошутил: «Ну и мотористы у вас! Наводят чистоту в выработках, как в доме добрая хозяйка».

Большое значение в ритмичной работе коллектива имеет перспективное планирование, в котором мы, рабочие, принимаем активное участие. Обычно руководители участка, секретарь партбюро А. Н. Шалакин, председатель профкома В. М. Драгин, я как бригадир и звеньевые обсуждаем все планы предстоящих работ, намечаем, как их оперативнее и качественнее выполнить. А затем обсуждаем со всей бригадой, и намеченное становится законом. В результате все работы выполняются точно в намеченные сроки. Так, например, мы быстро произвели перемонтаж комбайна КШ-1КГ с одного забоя в другой — за две рабочие смены, а раньше на это уходило почти двое суток. Вот что значит хорошо спланированная работа и богатый опыт горняков!

Соревнуемся мы с двумя бригадами — В. П. Громадова с нашей шахты и Э. И. Бельца с шахты имени Ярославского. Оба этих коллектива — достойные соперники. Многому у них можно научиться. Например, в бригаде Э. И. Бельца мы постоянно перенимаем опыт работы на новой технике. Вскоре сами будем внедрять новый комбайн КШ-3М. Его производительность несколько выше, чем у КШ-1КГ, с которым сейчас работает наша бригада. И коллектив надеется, что при помощи этого комбайна мы досрочно завершим выполнение годовых обязательств. Это будет нашим трудовым подарком XXV съезду КПСС.

**Г. ШУМКИН,**  
бригадир шахтоуправления  
«Кольчугинское».



Георгий Макаров только начинает свой трудовой путь на шахте имени Ярославского. Пока он обслуживает механизмы, но мечтает стать настоящим горняком. Для этого он повышает свои знания. Недавно Макаров без отрыва от производства успешно закончил одиннадцатый класс школы работающей молодежи, награжден Почетной грамотой. На снимке: Г. Макаров. Фото Г. Торопова.

**ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ**

Н. Марченко, зайдя в парикмахерскую при бане № 11, хотела быстро и хорошо обслужиться (ее очередь была второй). Но по вине мастера Т. Кайгородовой ей пришлось ожидать очереди полчаса и вдобавок уйти с испорченным настроением.

Как ответил на это письмо директор банно-прачечного хозяйства А. Шрейфогель, факт имел место. Поведение парикмахера дамского зала бани № 11 Т. Кайгородовой разбирается на местном комитете. Ей объявлен выговор.

**НАШ ПОДАРОК**

◆ 1000 ТОНН УГЛЯ НА КОМПЛЕКС! ◆

Наша бригада вышла на 1000-тонный рубеж в первом году пятилетки. Горняки хорошо изучили механизированный комплекс, накопили богатый опыт работы. Сейчас каждый из нас может выполнять любую операцию цикла по добыче угля. У нас три смены качающих, одна — ремонтная, которая длится с 6 до 9 часов утра. В каждом звене 6-7 человек. Отдыхаем звеньями, для этого создано одно подземное звено. Руководят звеньями опытные горняки, такие, как В. В. Афанасьев, Н. И. Адамков, Н. И. Кадмин, Г. Н. Дружин и Г. Г. Стрижанов, ремонтное звено возглавляет В. М. Боднар. Передача смен производится на ходу: подошло время — новая смена «отбирает» кнопки управления, несмотря на то, что остается дорезать несколько метров стружки.

В бригаде выросли настоящие мастера вождения угольных комбайнов. Такие, как В. К. Плесовских, В. Е. Гутков, В. П. Петуных, Г. А. Жиров, Е. К. Малышев. Многим членам бригады за годы пятилетки присвоено звание «Почетный механизатор угольной промышленности СССР».

двухавровыми балками, которые при работе одновременно служат как крепь-сопряжение.

Внедрение агрегата позволило бригаде не только повысить безопасность, но и сократить время на подготовку нового цикла, что не могло не отразиться на эффективности нашего труда. Суточная нагрузка была увеличена в полтора раза. В отдельные сутки горняки выдавали нагору по 3000 тонн угля. Наивысшей добычи мы достигли в январе этого года: почти 73 тысячи тонн угля из одной лавы.

Высокие образцы в труде показывают такие горнорабочие, как М. И. Бабичев, И. Т. Гамаюнов, братья Виталий и Василий Слепцовы, электрослесари В. В. Гомзяков, Н. Е. Андреев, Н. В. Сачук, Н. В. Мелиховец, Н. Г. Бобков, дощавщики-такелажники В. Р. Корсаков, А. А. Фелингер, машинисты шахтных машин Л. А. Протопопов, Г. Г. Фоносов.

Кстати сказать, раньше у нас машинисты шахтных машин были прикреплены к звену, но это себя не оправдало. Сейчас каждый моторист имеет свой закрепленный прина-

ВСЛЕД НАПЕЧАТАННОМУ

„Ты виновата, Люда...“

Когда мы прочитали статью «Что посеешь...», нам стало очень больно за Марию Александровну и за всех матерей вообще. Люда, какое ты имела право осуждать мать? Ведь есть пословица: «Яйца курицу не учат». Каждая мать хочет детям только хорошего. И если она очень строга, так им же на пользу. Люда, ты сама мать. Твоя Наташа вырастет и может отплатить тебе тем же.

**Г. ЧУПРИКОВА,**

☆☆☆

Я хорошо знаю Марию Александровну. Можно ли ставить ей в вину то, что дочь уходила из дому в 16 лет, если она жила между двух огней: Люда не хотела жить с отчимом, причиняла матери столько горя! Мария Александровна не пыталась вернуть дочь, она хочет наставить ее на верный путь. А внучку очень любит, и лишь ее Наташи просто жестоко.

**З. КОНЩИНА,**

☆☆☆

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Эти два письма — не единственные, которые явились откликами на статью «Что посеешь...». Просим читателей принять участие в обсуждении статьи, поделиться своими мыслями по поводу взаимоотношений между родителями и детьми, своими взглядами на воспитание подростков.

**Вклад рационализаторов**

174 новатора производства. Таково число людей пылливой мысли на шахте «Комсомолец». Диапазон деятельности рационализаторов исключительно большой. Они выкают во все звенья производства. За первое полугодие новаторы подали 83 предложения. Из них внедрено 73. Только от 25 рационализаторских предложений экономический эффект составил 80 тысяч рублей.

Наибольшая отдача от предложений, направленных на повышение производительности труда. Их было 20. Экономический эффект составил 35519 рублей.

26 предложений направлено на механизацию и автоматизацию производственных процессов. Экономия от них почти 11 тысяч рублей.

Наиболее ощутимый экономический эффект (8705 рублей) от внедрения предложения бригадира высоковольтников В. Ф. Хахалина. Он разработал новую схему прокладки кабеля по конвейерному штреку для питания энергопоезда на вентиляционном штреке.

Электрослесарь Г. А. Матвеев, помощник начальника

участка В. Ф. Комов и механик участка профилактики И. М. Стародубцев внедрили электрическое автоматизированное отопление стационарной дегазации. Экономия около 3 тысяч рублей.

Среди наиболее значительных предложений новинка электрослесарей монтажного участка В. К. Гильмиярова, В. Г. Харитонова и электросварщика механического цеха Ю. И. Андреева. Они изготовили гидропресс для разборки гидростоек и гидродомкратов. Внедрение его позволило сэкономить 3200 рублей.

**А. ГУЛЯЕВ,**



**СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Коллектив Каменск-Уральского металлургического завода на прежних производственных участках организовал выпуск новой продукции. Это трубы для бурения разведочных нефтяных и газовых скважин на глубину 7—15 тысяч метров. Их изготавливают из легкого прочного сплава. За счет реконструкции производства металлурги Каменск-Уральского сэкономили народному хозяйству свыше 5 миллионов рублей.

На снимке: прессование труб на реконструированном участке.

Фото А. Грахова.

(Фотохроника ТАСС).

**ВРАГИ НЕЗАВИСИМОЙ АНГОЛЫ**

Перспектива гражданской войны, угрожающей сорвать деколонизацию Анголы, по-прежнему маячит на политическом небосклоне этой португальской территории в Юго-Западной Африке. Подписанное недавно тремя ангольскими национально-освободительными движениями — МПЛА, ФНЛА и УНИТА соглашение о перемирии не выполняется, в результате чего обстановка в стране становится все более взрывоопасной. По сообщениям корреспондента ЮПИ из Луанды, «в столице вновь вспыхнули ожесточенные бои». Число убитых за последние дни приблизилось к 2500 человек. Верховный комиссар Португалии в Анголе С. Кардозу возложил ответственность за кровопролитие на партию ФНЛА, которая спровоцировала «самые ожесточенные сражения в Луанде за всю ее историю».

В чем же причина такой позиции ФНЛА?

Отчасти она объясняется теоретическими устремлениями лидеров ФНЛА, и в первую очередь ее председателем Роберто, который стремится занять в независимой Анголе место, негодное для существующего авторитету и популярности его партии. Дело не столько в личных амбициях лидеров этой партии, сколько в политическом кругу, которые стоят за спиной ФНЛА.

Созданная в значительной степени на американские средства, эта партия по признанию французской газеты «Крау» была «долгое время ширмой, прикрывавшей честолюбивые американские планы в Анголе, Заире и Родезии» и выражавшей интересы многонациональных корпораций. Не удивительно поэтому, что среди анголезцев ФНЛА не пользуется популярностью.

«Воспользовавшись однако тем, что португальские власти разрешили свободно действовать в Анголе всем партиям, ФНЛА за последнее время начала перебрасывать из Заира своих вооруженных сторонников. «Их главная цель — противодействовать тем национальным чаяниям, которые олицетворяет МПЛА, — пишет журнал «Франс нувель». — Не имея шансов победить в политическом плане, многонациональные компании и другие хозяева ФНЛА надеются физически ликвидировать МПЛА. В этих целях «процессы» целые районы страны и уничтожаются активисты МПЛА». Одновременно «люди Х. Роберто», переодевшись в форму МПЛА, устраивают погромы в столичных пригородах, убивают женщин и детей, а поддерживающая их буржуазная печать на следующий день пишет о «зверствах МПЛА». Именно поэтому, как указывает лиссабонская «Секулу», ФНЛА, «ведущая себя не как национально-освободительное движение, а как оккупационная армия, ныне не заинтересована в установлении мира в Анголе».

**С. КУЛИК,**  
(ТАСС).



**Д**ОЗОР всегда относился к машинам с нескрываемым презрением. Больше того, он их просто ненавидел всем своим нутром. И если раньше, в хорошую пору жизни, его спускали с цепи, он с бешеным лаем сопровождал проносившиеся по большой дороге машины.

Дозор не мог до конца осознать свою неприязнь к машинам, но чувствовал, что они принесут ему беду.

И беда пришла. Пришла ранним утром в осеннюю пору. Он услышал рокот мотора. Подняв на загривке шерсть, ощерил зубы, зарычал. Вылез из конуры. За ним змеёй тянулась цепь. Огромная тень от огромной машины падала на конуру, на Дозора. Было залезла яростным лаем, но в дверях показался его хозяин, и Дозор, захлопнув пасть, словно ловил муху, преданно уставился на него в ожидании. Он видел, как тот медленно достал из кармана пачку, вынул из нее белую грубочку, сунул в рот. Вспыхнул язык огня, потянуло привычным дымком.

Дозор ткнулся мордой в сапог. Хозяин нагнулся, но не поглядел привычно, а отстегнул ошейник и цыкнул сердито, холодно.

Дозор оторопело посмотрел на хозяина, но тот отвернулся, отбросил папироску и сплюнул.

Машина стояла, большая, ужасная, с противным запахом изина.

Дозор отскочил от нее и с мейной прытью облетел во двор барака, встретился с соседским Вьюном, порычал на него, так, попутно и не сердито, о связываться не стал и мчался дальше. Обежал соседние дома, тоже без всякой цели, и вернулся к своей конуре. Машину загружали вещами. В сердце Дозора задрожало. Он дождался, когда появится хозяин, дядя Володя, кинулся к нему под ноги, лизнул сапоги, забил жестко хвостом по ступени крыльца. Но хозяин зло топнул на него, и, не обращая больше внимания, стал показывать двум мужчинам, стоявшим в кузове, что и куда ставить.

Дозор отошел в сторону, лег, положил на вытянутые лапы голову и стал следить за ничемной, как ему казалось, суетой. Обида накалилась на него холодной дрожью. Вышел

на улицу Коля. Самый добрый в доме. Неторопливым шагом подошел к Дозору. Дозор уловил перемену в своем друге. Бывало, раньше он выносился из дома с радостным криком, отстегивал ошейник, и они вместе бежали в ближний парк на прогулку. Да и кормил Дозора чаще всего Коля. Он давал ему теплого супа, костей, хлеба. А иногда доставал из школьного портфеля мясной пирог. Но сегодня он печален, и у Дозора еще сильнее защемило сердце. Коля

домного. Дозору сделалось так тоскливо, что он, не отдавая себе отчета, выдохнул всей грудью протяжный вой. Тут же понял, что этим не вернешь прошлого, замолчал.

Подошел Вьюн. Они обнюхались и молча разошлись в разные стороны. Дозор даже не обратил внимания на пеструю кошку, печально мяукавшую на крыше. Раньше бы Дозор нагнал на эту особу страху, продержал бы ее на крыше до тех пор, пока не надоест самому сторожить ее.

## РОЗОВЫЕ СНЫ

НОВЕЛЛА

опустился на колени перед своим другом, запустил маленькие пальцы в загривок и стал тихоныко вздох мачивать шерсть.

Коля не смотрел собаке в глаза. Он боялся, что Дозор увидит слезы, а ему не хотелось показаться сейчас слабым перед другом. Откуда Дозору было знать, что еще до прихода машины Коля спорил с родителями о нем. Он просил, чтобы Дозора взяли с собой, в новую квартиру, и что он будет его выводить каждый день на улицу, и что он будет еще лучше учиться. Но все эти доводы были разбиты отцовским житейским опытом. Четвертый этаж, запреты домоуправа, да и собака не породистая, не представляет абсолютно никакой ценности.

И судьба Дозора была решена.

Барак опустел к полудню. Дозор провел ночь в своей конуре одиноко, зябко.

Утром следующего дня Дозор еще надеялся, что вот-вот распахнется дверь и на крыльце появится Коля с горбушкой хлеба, с двумя-тремя вареными картофелинами, положит все это ему на тарелку, присядет на корточки и будет с улыбкой ждать, пока Дозор не умнет завтрак.

Не сбылись мечты Дозора. Он тоскливо выбрался из конуры и увидел сгорбленного и постаревшего в одну ночь Вьюна. Тот, видимо, раньше понял свое положение, положение без-

Пришли с грохотом и лязгом тяжелые, сердитые бульдозеры. И барак зашатался, сопротивляясь, как мог стараясь сохранить свой прежний вид, но силы были неравными. Поползли в разные стороны бревна, похожие на огромные обрубки рук, просящих о помощи. Тяжело, неловко стала валиться крыша. На какой-то миг она задержалась в воздухе, ухнула, осела. Клубы пыли и сажки взметнулись в воздух и закрыли светлое, молодое солнце.

Дозор и Вьюн стояли недалеко от барака и следили за происходившим. Дозор ничего не ощущал, кроме пустоты во всем теле. Сосущая пустота. Он забыл, что пустота завладела им не столько от жалости к поруганному дому и его конуре, сколько от голода.

Тоска и печаль погнали Дозора вдоль улицы, подальше от разрушенного жилья. Он бежал долго, приносясь к воздуху, различая в нем смешанные запахи. Потянуло собору знакомым, затхлоатым запахом вареного картофеля, Свернул на запахи и вскоре увидел металлический высокий ящик. Оттуда тянуло съестным. С разбега Дозор взлетел на этот ящик, едва удержался на скользкой крышке. Он стал разгребать содержимое. Попались две корки хлеба, кость и несколько грязных картофелин. Хлеб и картофелины Дозор проглотил быстро, а кость взял в пасть и прыг-

нул на землю. Отыскал тихое безлюдное место и начал размалывать ее крепкими зубами.

Дозора тянуло на старое место. Тянула извечная собачья преданность очагу хозяина. И он не заметил, когда вновь очутился у разрушенного барака. Налывала ночь. Сизые сумерки смешались с темнотой. Небо наполовину было звездным, наполовину в тучах.

Дозор бродил вокруг разбросанных бревен, досок, кирпичей, ненужной теперь никому старой утвари. Наткнулся на кучу опилок, разгреб небольшую яму, улегся в нее калачом.

Долго не шел сон. Да и никогда Дозор крепко не спал. Наступало дремотное состояние, но слух всегда напряжен, малейший шум отзывался в нем, и глаза открывались.

Рядом с Дозором улеглась соседская собака со щенятами. Щенята втиснулись между ними. Теплей стало всем.

В полночь повалил редкий снег. Чутко дремалось Дозору. Виделся ему сон. Может, не сон, а вспоминалось прошлое. Зеленая до бесконечности длинная лужайка. Прямо в глаза катится яркий круг, он валится то на правую сторону, то на левую, то падает вниз. Это Дозор куврырается на лужайке вместе с солнцем. И делает он это ради Коли, который стоит на берегу пруда в одних трусиках и хохочет звонко, залиристо.

Вода в пруду розовая, ласковая, волнистая. Коля кидается в пруд, кричит Дозору, зовет к себе. Но Дозор обязан стеречь одежду на берегу. Это заложено у него от предков.

После купания Коля разворачивает газету, достает бутерброд, размалывает его на две половины и делится с Дозором. Хлеб и колбаса вкусны, аппетитны...

Снятся Дозору розовые сны. Он открывает глаза от жгучего холода и видит: по земле проплывает серая тень от облаков, и падают редкие снежинки.

П. ШМАКОВ.

Зам. редактора  
А. А. СЕМИРЕКОЕ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 19 ИЮЛЯ

**1. ПРОГРАММА. Москва** («Орбита»). 8.55 Программа передач. 9.00 «Земля — космос — Земля». Пресс-конференция на «Орбите». 9.45 «Веселые нотки». 10.00 «Главный конструктор». Документальный телефильм. 1-я серия. 11.10 «Время». 11.40 «До встречи на Земле». Репортаж с «Орбиты». 12.15 Н. А. Римский-Корсаков. Концерт для фортепиано с оркестром. 12.30 Почта программы «Здоровье». 13.00 Новости. 13.15 «В каждом рисунке — солнце». 13.30 «Очевидное — невероятное». 14.30 «Музыкальная программа «Утренняя почта». 15.00 «В эфире встреча с родными». Репортаж. 15.25 А. Пахмутова. Вокаль-

ный цикл «Созвездие Гагарина». 15.45 Документальный фильм. 16.00 «Новости с «Орбиты». 16.15 Концерт народной артистки СССР И. Архиповой. 16.35 Премьера художественного телефильма «Робкий герой». 17.30 Политический обозреватель Ю. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 18.15 Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». 19.10 «Новости с «Орбиты». 19.25 «Один час в Москве». 20.30 Скрипичные пьесы Д. Шостаковича, С. Рахманинова, С. Крейсера, Ф. Мендельсона. 21.00 «Главный конструктор». Документальный телефильм. 1-я серия. 22.00 «Новости». 22.15 «Рассказы о художниках». А. Васнецов. 22.45 «Очевидное — невероятное». 23.45 Концерт народной артистки СССР И. Архиповой. 00.05 Премье-

ра художественного телефильма «Робкий герой». 01.00—01.45 «Время».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ИЮЛЯ**

**1. ПРОГРАММА. Москва** («Орбита»). 8.55 Программа передач. 9.00 «Время». 9.45 «Новости с «Орбиты». 10.00 «Главный конструктор». Документальный телефильм. 2-я серия. 11.10 Дети Страны Советов. «Войди в этот мир». Документальный телефильм. 11.50 Чемпионат мира по фехтованию. Передача из Будапешта. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 «Новости». 13.15 «На арене цирка». 13.35 «Клуб кинопутешественный». 14.35 «В часы отдыха». Музыкальная программа к Дню металлурга. 16.00 «Новости с «Орбиты». 16.20 Чемпионат мира по фехтованию. Передача из Будапешта. 16.30 «Однажды мир узнал». Теле-

фильм. 17.30 Документальный фильм. 17.55 «Музыкальный кюск». 18.25 «Сегодня — День металлурга». Выступление министра черной металлургии СССР И. П. Казанца. 18.40 «На арене цирка». 19.10 В. А. Моцарт. Квартет «Фа-мажор». 19.20 «Сегодня — День металлурга». Беседа с министром черной металлургии СССР П. Ф. Ломано. 19.35 «В часы отдыха». 21.00 «Главный конструктор». Документальный телефильм. 2-я серия. 22.00 «Новости». 22.15 Московская народная певческая школа. Концерт - очерк. 22.40 «Клуб кинопутешественный». 23.40 «На арене цирка». 24.00 Премьера документального телефильма «Однажды мир узнал». 01.00 «Время». 01.40—02.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Арарат» (Ереван). 2-й тайм.

## КИНО

**Кинотеатр «ПОБЕДА»**

Новый цветной художественный фильм **ВАЛЬТЕР ЗАЩИЩАЕТ САРАЕВО** (Две серии) (14, 18, 40). По просьбам зрителей **ДИКОЕ СЕРДЦЕ** (11, 40, 16, 20, 21). **ОДНАЖДЫ ЛЕТОМ** (10). **21-го** Новый цветной художественный фильм **БОБ-БИ** (Две серии) (11, 40, 16, 20, 18, 40, 21). **ПРО ВИТКУ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ** (10).

**ДК. им. ЯРОСЛАВСКОГО**  
ОБ ОДНОМ ВИДЕ СЧАСТЬЯ (16, 18, 20).

**ДК им. ЛЕНИНА**  
**ПОВЕГ ИЗ ТЬМЫ** (18, 20). **19-го** ПРИКЛЮЧЕНИЕ НА БЕРЕГУ ОНТАРИО (14). **20-го** ОЦЕОЛА (14).

**Кинотеатр «СИБИРЬ»**  
**КОНТРАБАНДА** (12, 20). **ИСПАНКИ В ПАРИЖЕ** (16, 18, 22). **21-го** ВТОРАЯ ИСТИНА (12, 16, 18, 20, 22).

**Кинотеатр «РАССВЕТ»**  
**ПОВТОРНЫЙ БРАК** (17, 19, 21). **20 и 21-го** ВСЕ УЛИКИ ПРОТИВ НЕГО (17, 19, 21).

**Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ»**  
**21 июля** ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (Две серии) (17, 20).

**Кинотеатр «РОДИНА»**  
**ВТОРАЯ ИСТИНА** (19, 50). **ХОТИМ СКАНДАЛА** (11, 16, 17, 50, 21, 30). **ПЯТЕРКА ЗА ЛЕТО** (9, 30, 14). **21-го** **ВАЛЬТЕР ЗАЩИЩАЕТ САРАЕВО** (11, 16, 18, 30, 21). **ДОМ. В КОТОРОМ Я ЖИВУ** (9, 30, 14).

**Клуб «ДРУЖБА»**  
**ТИХИЙ ДОН** (Вторая и третья серии) (16, 19). **СМЕЛЫЕ ЛЮДИ** (14).

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК**  
**25 июля**

В сопровождении и при участии вокально-инструментального ансамбля «Верные друзья» поет заслуженный артист МАССР **Валерий ОБОДЗИНСКИЙ**  
Начало в 19 и 21 час. Билеты продаются.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству населения приглашает на работу главного инженера автохозяйства, инженера-строителя, товароведов, бригаду строителей для выполнения работ в районе.

Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова 38а.

19 и 20 июля на Центральном рынке города проводится городской летний базар по продаже промышленных товаров.

В проведении городского базара примут участие все торгующие организации города, а также население близлежащих колхозов и совхозов.

Одновременно сообщаем, что в воскресенье, 20 июля, все промтоварные магазины будут работать.

Магазины, расположенные в районе Центрального рынка, в понедельник, 21 июля, также работают.

Товарищи покупатели! Просим посетить наши магазины и летний базар.

**Орс промтоварами.**

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-01, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 33100. ОП 20818. Заказ № 5868.